

Súd: Okresný súd Košice I  
Spisová značka: 6PP/92/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7120011714  
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 12. 2020  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Martin Baločko  
ECLI: ECLI:SK:OSKE1:2020:7120011714.1

## Uznesenie

Okresný súd Košice I, samosudca JUDr. Martin Baločko, na verejnom zasadnutí dňa 18.12.2020 v Košiciach, takto

### rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a), Tr. zák. ( § 61 ods. 1 Tr. zák. č. 140/1961 Zb.) súd zamietá žiadosť odsúdeného J. Y., nar. X.XX.XXXX v X. , trvale bytom Q. XX, okres X.- okolie, t.č. v C. a ÚVTOS Košice podmienene prepustenie z výkonu trestu ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Rožňava, sp. zn. 0T/30/2019 zo dňa 19.08.2019, právoplatného toho istého dňa a rozsudkom Okresného súdu Košice- okolie, sp. zn. 5T 148/2017 zo dňa 12.03.2018, právoplatného toho istého dňa v spojení s uznesením Okresného súdu Košice I, sp. zn. 4PP 55/2018 zo dňa 26.9.2018 - nariadený výkon zvyšku trestu uznesením z 24.2.2020.

### odôvodnenie:

Súd na verejnom zasadnutí prejednal žiadosť odsúdeného J. Y. o podmienene prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody a zistil nasledovné:

Odsúdený J. Y. (ďalej len odsúdený), t. č. vo výkone trestu v C. a C. v X., A. ul. si podal žiadosť o podmienene prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom K. súdu N., sp. zn. XT/XX/XXXX zo dňa XX.XX.XXXX, právoplatného toho istého dňa vo výmere X mesiacov nepodmienene v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a rozsudkom K. súdu X.- okolie, sp. zn. 5T XXX/XXXX zo dňa XX.XX.XXXX, právoplatného toho istého dňa v spojení s uznesením K. súdu X. I, sp. zn. XPP XX/XXXX zo dňa XX.X.XXXX - nariadený výkon zvyšku trestu uznesením z XX.X.XXXX vo výmere X mesiacov nepodmienene v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Z písomného hodnotenia C. na výkon väzby a C. na výkon trestu v X. zo dňa XX. XX. 2020 vyplýva, že menovaný odsúdený bol do výkonu trestu dodaný po krátkom pobyte na slobode príslušníkmi Oddelenia služobnej kynológie Okresného riaditeľstva Policajného zboru Rožňava do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice dňa 19.8.2019. Správanie odsúdeného počas pobytu v eskortnej cele i v nástupnom oddiele bolo na požadovanej úrovni. Dňa 9.9.2019 mu bola umiestňovacou komisiou stanovená diferenciačná skupina „C“ a následne bol umiestnený do kolektívu odsúdených. Na základe pozitívnych výsledkov pri plnení programu zaobchádzania mu bola na návrh pedagóga dňa 16.3.2020 umiestňovacou komisiou zmenená diferenciačná skupina na „B“. Menovaný sa aj na základe opakovaných pobytov vo výkone trestu snažil interné nariadenia a predpisy dodržiavať, ústavný poriadok neporušovať, príkazy a nariadenia plniť. Negativizmus v jeho prejavocho nebol zaznamenaný. Odsúdený je pracovne zaradený od 21.5.2020. Pracovné povinnosti si plní, výhrady k jeho pracovnej morálke neboli zaznamenané. Odsúdený je ženatý. Extramurálne vzťahy písomnou formou, telefonovaním aj formou návštev udržiava s manželkou, deťmi a širšou rodinou. Odsúdený je na podmienky výkonu trestu zadaptovaný a dokáže si v týchto podmienkach svoje povinnosti plniť aj na základe neustále sa opakujúcich pobytov vo výkone trestu odňatia slobody zodpovedne.

Odsúdený bol disciplinárne odmenený raz, dňa 19.10.2020 pedagógom za plnenie pracovných povinností. Disciplinárne potrestaný nebol.

Program zaobchádzania sa plní priebežne. Mimo podmienok výkonu trestu je však resocializačná prognóza u menovaného menej priaznivá a riziko sociálneho zlyhania je stredné. Rizikové faktory sú: nekritický postoj k spáchaniu trestného činu, doterajšie kriminálne správanie a úroveň vzdelania. Správanie odsúdeného počas výkonu trestu preto možno považovať za inštitucionalizované, bez hlbších pozitívnych osobnostných zmien, čomu nasvedčuje aj skutočnosť, že pred aktuálne vykonávaným trestom bol z výkonu trestu prepustený dňa 26.9.2018.

Odsúdený čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie a podmiennečné prepustenie sa neodporúča.

Z odpisu z registra trestov mal súd preukázané, že odsúdený bol doposiaľ 14-krát súdne trestaný, pričom v minulosti už bol viackrát vo výkone trestu.

Odsúdený na verejnom zasadnutí uviedol, že trvá na svojej žiadosti tak, ako avizoval v písomnej podobe, pokiaľ by mu súd dal šancu, je ochotný sa podrobiť akýmkoľvek obmedzeniam aj dĺžke skúšobnej doby, určite by sa osvedčil, má vybavené aj zamestnanie, pokiaľ by bol podmiennečne prepustený.

Prokurátorka na verejnom zasadnutí navrhol žiadosť odsúdeného zamietnuť.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a/ Tr. zák., súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody.

Na základe uvedeného dospel súd k záveru, že žiadosť nie je dôvodná. Osoba odsúdeného, s poukázaním na jeho doterajšiu kriminálnu minulosť nedáva do budúcnosti záruku nepáchania ďalšej trestnej činnosti. Súd zdôrazňuje, že odsúdený už bol v minulosti vo výkone trestu, avšak ani tento výkon nebol postačujúci pre nápravu odsúdeného. Taktiež odsúdený má nariadený aj trest po neosvedčení sa v skúšobnej dobe po podmiennečnom prepustení uložený Okresným súdom Košice I, sp. zn. 5T 72/2014 v trvaní 5 mesiacov 20 dní, ktorý už vykonal a trest po neosvedčení sa v skúšobnej dobe po podmiennečnom prepustení uložený Okresným súdom Košice - okolie, sp. zn. 5T 148/2017 v trvaní 2 mesiacov, ktorý doposiaľ nevykonal. Postup súdu potvrdzuje aj záver riaditeľa ústavu, ktorý pri hodnotení správania odsúdeného vo výkone trestu odňatia slobody skonštatoval, že podmiennečné prepustenie sa neodporúča.

Odsúdený teda podľa názoru súdu vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním dostatočne nepreukázal také polepšenie, že by bolo možné od neho dôvodne očakávať, že v prípade prepustenia na slobodu povedie riadny život. Preto súd jeho žiadosť zamietol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať v lehote 3 pracovných dní odo dňa oznámenia uznesenia na Okresný súd Košice I. Sťažnosť má odkladný účinok.